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 ПРОЕКТНАЯ ДЕКЛАРАЦИЯ 
по объекту

«Жилая застройка со встроенными 

помещениями общественного назначения 

в границах пр-т Дзержинского – ул. Щорса – 

ул. Папанина» 

(1-я очередь строительства)

Застройщик: общество с ограниченной ответственностью «ДАТЧ СТАР» 

зарегистрировано Минским горисполкомом 09.09.2008 г. в Едином госу-

дарственном регистре юридических лиц и индивидуальных предпринима-

телей за № 191061436.

Местонахождение: Республика Беларусь, 220069, г. Минск, пр-т Дзер-

жинского, д. 19, пом. 860. Тел. 375 (17) 336 73 88, 375 (44) 5343000, 375 

(29) 5343000

Режим работы по вопросам долевого строительства: понедельник – 

пятница с 9.00 до 19.00, выходные дни – суббота, воскресенье.

Реализованные проекты: «Многоквартирный жилой дом с подзем-

ной гараж-стоянкой (№ 1 по генплану в квартале пр-т Дзержинского – 

ул. Щорса – ул. Железнодорожная – ул. Хмелевского) со встроенно-

пристроенными объектами обслуживания населения в г. Минске (I, II, III 

очереди строительства).

Информация о проекте строительства

Цель строительства – строительство «Жилая застройка со встроенны-

ми помещениями общественного назначения в границах пр-т Дзержин-

ского – ул. Щорса – ул. Папанина (1-я очередь строительства).

Строительство осуществляется с выделением пусковых комплексов:

1 пусковой – жилая часть жилого дома № 1,

2 пусковой – встроенные помещения общественного назначения жило-

го дома № 1,

3 пусковой – подземный гараж-стоянка № 5.1 (встроенный).

Начало строительства – 06.01.2022 года, предполагаемый срок ввода в 

эксплуатацию – 21.07.2023 года.

Застройщиком получены:  

- решение Минского городского исполнительного комитета № 3893 от 

30.12.2021 г. об изъятии и предоставлении земельных участков;

- свидетельства (удостоверения) о государственной регистрации 

земельного участка и возникновении права на него от 06.01.2022 г. 

№ 500/1719-13158;

- заключение государственной экспертизы № 514-15/21 от 04.11.2021 

(положительное);

- извещения о получении уведомления о производстве строительно-

монтажных работ и регистрации объекта строительства органами государ-

ственного строительного надзора № 2-203Ж-001/22 от 10 января 2022 года;

- договора строительного подряда от 3 января 2022 г. № 05-01/2022.    

Информация об объекте

Жилая застройка расположена в границах пр-т Дзержинского – ул. Щорса – 

ул. Папанина. Проектом предусматривается строительство 143 квартир в 

односекционном жилом доме высотой 20 этажей, со встроенными объекта-

ми обслуживания населения на первом этаже, с одноуровневой подземной 

гараж-стоянкой. В доме запроектированы однокомнатные и двухкомнат-

ные квартиры, на 19–20 этажах двухуровневые двухкомнатные квартиры. 

Принята конструктивная схема с монолитным каркасом с заполнением 

наружных стен блоками со сплошным утеплением минераловатными пли-

тами, межквартирные и межкомнатные перегородки из блоков. Наружная 

отделка – декоративная штукатурка с последующей покраской, вентилиру-

емый фасад с облицовкой керамогранитной плиткой. Окна – профиль ПВХ, 

заполнение – двухкамерные стеклопакеты с детскими замками безопасно-

сти. Остекление лоджий, балконов – профиль ПВХ. Жилой дом оборудован 

2 лифтами. В квартирах выполнена штукатурка стен, цементно-песчаная 

стяжка, розетка для электроплиты, установка унитаза в с/у.

В состав общего имущества в многоквартирном жилом доме, которое 

будет находиться в общей долевой собственности, после ввода в эксплу-

атацию жилого дома и передаче дольщикам объектов долевого строи-

тельства, входят:

помещения инженерного назначения; межквартирные лестничные 

клетки, лифтовые холлы, вестибюли, лифты, конструкции дома, механи-

ческое, электрическое, сантехническое и иное оборудование, элементы 

внутридомовой инженерной инфраструктуры, элементы озеленения и 

благоустройства, помещение товарищества собственников.

В элементы благоустройства и озеленения проектом предусматривает-

ся устройство тротуаров, пешеходных дорожек, размещение площадки 

для сбора мусора, устройство газонов, посадка деревьев и кустарников.

Для привлечения дольщиков к строительству по договорам создания 

объектов долевого строительства для граждан, не состоящих на учете 

нуждающихся в улучшении жилищных условий, предлагаются:  

4 (четыре) однокомнатные квартиры площадью от 40,1 до 71,34 кв. м: 

стоимость 1 кв. метра от 3 450 до 3 870 белорусских рублей.

3 (три) двухкомнатные квартиры площадью от 79,37 до 98,08 кв. м: 

стоимость 1 кв. метра от 3 240 до 3 630 белорусских рублей.

На предприятии действует система регулирования стоимости, зависи-

мая от площади и условий оплаты строящегося жилого дома. 

Оплата производится в белорусских рублях. Данные цены действуют 

до момента опубликования новой проектной декларации и при условии 

наличия данных квартир, предложенных для заключения по договорам 

создания объектов долевого строительства.

Условия оплаты – оплата полной цены договора в течение 5 кален-

дарных дней с момента регистрации договора долевого строительства в 

Комитете строительства и инвестиций Мингорисполкома.

Ознакомление дольщиков с планировками квартир, предлагаемых для 

заключения договоров создания объектов долевого строительства, осу-

ществляется по предварительной договоренности в рабочее время ООО 

«ДАТЧ СТАР» по адресу: г. Минск, пр-т Дзержинского, д. 19, пом. 860. 

Тел. 375 (17) 336 73 88, 375 (44) 5343000, 375 (29) 5343000. 

УНП 191581623

ИЗМЕНЕНИЯ В ПРОЕКТНУЮ ДЕКЛАРАЦИЮ 
ООО «НикаПроект»,

опубликованную в газете 
«Минский курьер» 22.01.2021 г. 

по объекту «Многоквартирный жилой дом со встроенными по-

мещениями на пересечении ул. Прилукской — ул. Глаголева — 

пр-т Жукова» (2-я очередь строительства) 

(2-я секция)

Характеристика объекта строительства: проектной документацией 

предусматривается в том числе строительство трех встроенных нежилых 

помещений общей площадью 221,48 кв. м, 72,28 кв. м, 131,11 кв. м с обо-

собленными входами для каждого помещения непосредственно с улицы 

с дворовой территории.

Гражданам, не состоящим на учете нуждающихся в улучшении жилищ-

ных условий, индивидуальным предпринимателям и юридическим лицам 

для заключения договоров создания объектов долевого строительства 

предлагаются офисные помещения по цене за 1 кв. м, эквивалентной 

1 600,00 долларов США. 

Условия оплаты: оплата 100 % стоимости объекта долевого 

строительства в течение 5 (пяти) рабочих дней с момента регистра-

ции договора создания объекта долевого строительства в местном 

исполнительном и распорядительном органе. Подлежащая оплате 

сумма определяется по официальному курсу белорусского рубля к 

доллару США, установленному Национальным банком Республики 

Беларусь на день платежа. По соглашению сторон дольщику могут 

быть предоставлены скидки от общей стоимости объекта, либо иные 

условия его оплаты.

Утерянное свидетельство о государственной реги-

страции ЧТУП «СУРОБ» УНП 691574094, и Устав ЧТУП 

«СУРОБ» считать недействительными.

(Заканчэнне. 

Пачатак на 1-й стар.)

— У Год гіс та рыч най па мя ці не толь-

кі пе рад сіс тэ май аду ка цыі, але і пе рад 

усі мі сфе ра мі, пе рад кож ным гра ма-

дзя ні нам ста яць пэў ныя за да чы. Ура-

дам быў за цвер джа ны ад па вед ны план 

па Го дзе гіс та рыч най па мя ці. За цвер-

джа ны га лі но выя пла ны, у тым лі ку на 

ўзроў ні Мі ніс тэр ства аду ка цыі, — па-

ве да міў Ігар Пет ры шэн ка.— Сіс тэ ма 

аду ка цыі, як ні я кая ін шая, уцяг ну та ў 

гэ ты пра цэс. Больш за тое, Мі ніс тэр-

ства аду ка цыі з'яў ля ец ца ка ар ды на-

та рам усёй ра бо ты па па тры я тыч ным 

вы ха ван ні.

Ві цэ-прэм' ер кан ста та ваў, што ў 

апош нія паў та ра го да асаб лі ва вост-

ра акрэс лі лі ся праб лем ныя і бо ле выя 

кроп кі ў ар га ні за цыі ра бо ты з мо лад-

дзю, у пер шую чар гу гэ та пы тан ні 

ідэа ла гіч най ра бо ты. «Не аб ход на вы-

клю чыць фар ма лізм пры пра вя дзен-

ні ме ра пры ем стваў з мо лад дзю, не 

трэ ба ра біць гэ та дзе ля «пту шач кі» 

ці спра ва зда чы. Не аб ход на на хо дзіць 

но выя фор мы і ме та ды ра бо ты, якія 

ад па вя да юць су час ным рэа лі ям, — 

пад крэс ліў ён. — Асаб лі вая ўва га — 

сту дэнц кай мо ла дзі. Ра бо та з ёй не 

па він на быць фар ма лі за ва ная, важ на 

не пра пус ціць ка рыс ныя іні цы я ты вы, 

якія зы хо дзяць ад ма ла дых, і па чы наць 

трэ ба з гра мад скіх аб' яд нан няў. На ша 

за да ча — на кі ра ваць энер гію ма ла дых 

у ства раль нае рэ чы шча, а ла ка ма ты-

вам ма ла дзёж на га ру ху па ві нен стаць 

Бе ла рус кі рэс пуб лі кан скі са юз мо ла-

дзі. У Год гіс та рыч най па мя ці не аб ход-

 на арга ні за ваць у сту дэнц кім ася род дзі

пра вя дзен не роз ных дыс ку сій і дыс пу-

таў, каб сфар мі ра ваць у ма ла дых лю-

дзей па чуц цё да тыч нас ці да лё су сва ёй

кра і ны, каб яны зра бі лі не аб ход ныя вы-

сно вы ў пра цэ се жы во га дыя ло гу па-

ка лен няў. Яшчэ адзін на пра мак — гра-

 мад ска ка рыс ная дзей насць. Ха це ла ся б,

каб сту дэнц кая мо ладзь бы ла больш 

ак тыў на за дзей ні ча на ў бу даў ніц тве 

ін тэр на та і ін шых аб' ек таў На цы я наль-

на га дзі ця ча га тэх на пар ка: гэ та мо гуць 

быць су бот ні кі ці пра цоў ныя дэ сан ты. 

Маг чы ма, сту дэн ты пра па ну юць свае 

ідэі — твор чы па тэн цы ял мо ла дзі трэ ба 

вы ка рыс тоў ваць па мак сі му ме».

З 1 ве рас ня гэтага го да ўсту пае

ў дзе ян не аб ноў ле ны Ко дэкс аб аду-

ка цыі, на пру жа ная ра бо та над якім вя-

ла ся на пра ця гу не каль кіх апош ніх га-

доў. Ён па ві нен вы вес ці на якас на но вы 

ўзро вень усю га лі ну. Ігар Пет ры шэн ка 

пад крэс ліў, што Мі ніс тэр ства аду ка-

цыі ра зам з за ці каў ле ны мі ве дам ства-

мі па він на за бяс пе чыць дак лад ную і 

на пру жа ную ра бо ту па ўка ра нен ні 

ўсіх іна ва цый. У гэ тым пы тан ні важ ны 

комп лекс ны па ды ход, трэ ба лік ві да-

ваць усе не да хо пы ў за ка на даў стве, 

што ма юц ца, і пры вес ці за ка на даў чыя 

і нар ма тыў ныя ак ты ў ад па вед насць 

з но вым ко дэк сам і но вы мі пра ві ла мі 

пры ёму ва ўста но вы вы шэй шай і ся рэд-

няй спе цы яль най аду ка цыі. Не менш 

важ ная шы ро кая тлу ма чаль ная ра бо та 

па на ва цы ях ко дэк са з на ву чэн ца мі, іх 

баць ка мі, пе да го га мі і ўво гу ле ў гра мад-

стве. Пра во дзіць яе трэ ба так, каб аб-

са лют на кож на му ўсё бы ло зра зу ме ла, 

каб не за ста ло ся ні я кіх пы тан няў, а для 

гэ та га ў поў най сту пе ні па ві нен быць 

за дзей ні ча ны па тэн цы ял СМІ, ін тэр нэ-

ту і са цы яль ных ме сен джа раў.

Мі ністр аду ка цыі Анд рэй ІВА НЕЦ 

у сва ім вы ступ лен ні на ка ле гіі за пэў ніў, 

што сіс тэ ма аду ка цыі Бе ла ру сі бу дзе 

спа кой на функ цы я на ваць і раз ві вац ца 

не за леж на ад знеш ніх фак та раў.

«На кож ным з уз роў няў у нас ёсць 

сён ня і пос пе хі, і ў той жа час пэў ныя 

пы тан ні і праб ле мы. Ка лі ка заць пра 

ўста но вы да школь най аду ка цыі, то 

па кра і не іх да стат ко вая коль касць. 

Але пы тан не кро ка вай да ступ нас ці 

дзіцячых садкоў па куль што за ста ец-

ца ня вы ра ша ным. З бо ку мі ніс тэр ства 

мы пра па ну ем шэ раг па ды хо даў, якія 

да зво ляць шмат у чым вы ра шыць гэ-

тую праб ле му. Ка лі ка заць пра ўста-

но вы агуль най ся рэд няй аду ка цыі, тут 

мы ба чым, што ўзро вень пад рых тоў кі 

на ву чэн цаў па ві нен увесь час рас ці. 

Увя дзен не цэнт ра лі за ва на га эк за ме-

ну з 2023 го да да зво ліць нам зра біць 

поў ны і ўсе ба ко вы аб' ек тыў ны ана ліз 

па спя хо вас ці на шых на ву чэн цаў па ма-

тэ ма ты цы, рус кай ці бе ла рус кай мо-

ве», — ска заў Анд рэй Іва нец.

Па вод ле яго слоў, вель мі важ на, 

што Бе ла русь ін тэ гра ва на ў між на-

род ныя аду ка цый ныя плат фор мы. 

«Та кую, на прык лад, як PІSA, якая дае 

маг чы масць пра вес ці ацэн ку ўзроў-

ню аду ка ва нас ці на шых на ву чэн цаў. 

Вы ні кі ўдзе лу бе ла рус кіх пад лет каў у 

2018 го дзе ў між на род ным не за леж-

ным да сле да ван ні па каз ва юць, што мы 

ўва хо дзім у ТОП вя ду чых кра ін све-

ту, — ад зна чыў мі ністр. — Вель мі важ-

 нае пы тан не — пад рых тоў ка кад раў у 

га лі не пра фе сій на-тэх ніч най аду ка цыі. 

Тут мы ча ка ем, што су мес ная ра бо та з 

за каз чы ка мі кад раў, ар га ні за цыя дзей-

нас ці рэ сурс ных цэнт раў да зво ліць нам 

іс тот ным чы нам па вы сіць пры ваб насць 

ра бо чых пра фе сій. На ўзроў ні вы шэй-

шай аду ка цыі сур' ёз на ста іць пы тан не 

пад рых тоў кі кад раў вы шэй шай на ву-

ко вай ква лі фі ка цыі, прак ты ка-ары ен-

та ва ных спе цы я ліс таў».

Па сло вах кі раў ні ка га лі ны, чыр во-

най ніт кай праз усю сіс тэ му аду ка цыі 

пра хо дзяць пы тан ні вы ха ван ня па тры ё -

таў на шай кра і ны. Асаб лі вы ім пульс

вы ха ван ню дзя цей і мо ла дзі па він ны 

на даць ме ра пры ем ствы, пры све ча ныя 

Го ду гіс та рыч най па мя ці. Гэ та тэ ма-

ты ка па він на пра хо дзіць чыр во най 

ніт кай праз кож ны ўрок, кож ную 

лек цыю або вы ха ваў чае ме ра пры-

ем ства ў сіс тэ ме аду ка цыі. І асаб-

лі вая ро ля ў вы ра шэн ні гэ тай за да чы 

ад во дзіц ца дыс цып лі нам са цы яль на-

гу ма ні тар на га бло ку.

Мі ністр аду ка цыі па ве да міў, што 

пра ек там но вай Кан цэп цыі ап ты мі-

за цыі змес ту, струк ту ры і аб' ёму са-

цы яль на-гу ма ні тар ных дыс цып лін ва 

ўста но вах вы шэй шай аду ка цыі пра ду-

гле джа на вы ву чэн не ўсі мі сту дэн та мі 

ўста ноў вы шэй шай аду ка цыі но вай ін-

тэ гра ва най на ву чаль най дыс цып лі ны 

«Гіс то рыя бе ла рус кай дзяр жаў нас ці». 

Яе змест да зво ліць праз прыз му гіс та-

рыч на га кан тэкс ту сфар мі ра ваць цэ-

лас нае ўспры ман не бе ла рус кай дзяр-

жаў нас ці ва ўсіх яе пра явах.

«Так са ма ў ад па вед нас ці з да ру-

чэн нем Прэ зі дэн та ар га ні за ва на рас-

пра цоў ка но вай ву чэб най пра гра мы 

для ўсіх уз роў няў асноў най аду ка цыі 

па ву чэб най дыс цып лі не «Вя лі кая Ай-

чын ная вай на са вец ка га на ро да» і 

пад рых тоў ка пад руч ні ка па да дзе най 

дыс цып лі не. Пе ра ка на ны, што вы ву-

чэн не аб ноў ле най дыс цып лі ны ака жа 

знач ны ўплыў на фар мі ра ван не ў вуч-

няў гра мад ска-па лі тыч най па зі цыі ў 

ад но сі нах да па дзей і вы ні каў Вя лі кай 

Ай чын най вай ны, фун да мен таль ных 

каш тоў нас цяў гра мад ства, за ха ван ня 

гіс та рыч най па мя ці», — ад зна чыў Анд-

рэй Іва нец.

Яшчэ адзін важ ны на пра мак ра бо-

ты — раз віц цё ву заў скай гіс та рыч най 

на ву кі. «Ха чу ад зна чыць, што гіс та рыч-

ная тэ ма ты ка ця пер на бы вае вы ключ-

нае зна чэн не ў сфе ры ін фар ма цый на-

псі ха ла гіч на га знеш ня га ўздзе ян ня на 

бе ла рус кае гра мад ства і асаб лі ва на 

мо ладзь. Сён ня ска жэн ні гіс та рыч на га 

мі ну ла га бе ла рус ка га на ро да ак тыў на 

вы ка рыс тоў ва юц ца пэўнымі дзеячамі, 

ан га жа ва ны мі СМІ і ін тэр нэт-рэ сур са-

мі ў мэ тах ма ні пу ля ван ня ацэн ка мі

мі ну ла га для на гня тан ня су праць-

 ста ян ня ў гра мад скай свя до мас ці. На 

мой по гляд, эфек тыў най пры шчэп кай 

су праць та ко га ро ду дэ струк тыў най 

дзей нас ці з'яў ля ец ца шы ро кае ўцяг-

ван не сту дэнц кай мо ла дзі ў пра вя дзен-

не на ву ко ва-да след чых ра бот па та кіх 

дыс ку сій ных тэ ма ты ках. Толь кі аба пі-

ра ю чы ся на глы бо кае са ма стой нае вы-

ву чэн не гіс та рыч най праб ле мы, вы ка-

рыс тоў ва ю чы фак та ла гіч ны ма тэ ры ял, 

ма ла ды ча ла век змо жа сфар мі ра ваць 

аб' ек тыў нае ра зу мен не ро лі гіс та рыч-

най па дзеі ў пра цэ се ста наў лен ня бе-

ла рус кай дзяр жаў нас ці», — пад крэс ліў 

у сва ім вы ступ лен ні мі ністр.

За кра на ю чы абі ту ры енц кую тэ му, 

Анд рэй Іва нец на га даў усім пры сут-

ным, што, згод на з но вай рэ дак цы яй 

Ко дэк са аб аду ка цыі, ця пер зня тыя 

аб ме жа ван ні на мес ца зна хо джан ня 

ар га ні за цый — за каз чы каў кад раў. 

А, згод на з но вы мі пра ві ла мі пры ёму

ва ўста но вы вы шэй шай аду ка цыі, 

з 2023 го да па вя ліч ва юц ца аб' ёмы мэ-

 та вай пад рых тоў кі, з'яў ля ец ца маг чы-

масць за лі чэн ня па вы ні ках уні вер сі-

тэц кіх алім пі яд і мно гае ін шае. «Нам 

усім ужо за раз не аб ход на па чы наць 

са мую ак тыў ную ра бо ту з бу ду чы мі 

абі ту ры ен та мі, каб мэ та вы на бор у 

2023 го дзе быў вы ка на ны на 100 пра-

цэн таў. Ча су на прамаруджванне ў нас 

прос та ня ма», — пад крэс ліў мі ністр.

Па вод ле яго слоў, яшчэ ад на праб-

ле ма, вы ра шэн не якой ля жыць на 

пля чах у пер шую чар гу рэк та раў, — 

гэ та ўма ца ван не кад ра ва га скла ду 

ВНУ. «Ця пер пры ма юц ца ме ры па 

ама ла джэн ні і па вы шэн ні якас ці пра-

фе сар ска-вы клад чыц ка га скла ду. 

Але ві да воч на, што гэ тых на ма ган няў 

не да стат ко ва. У ВНУ ўсё яшчэ на зі-

ра юц ца пэў ныя цяж кас ці, звя за ныя з 

пры цяг нен нем і за ма ца ван нем ма ла-

дых ву чо ных, якія так па трэб ныя на 

вы клад чыц кай ра бо це, — ад зна чыў кі-

раў нік га лі ны. — Але важ на, каб гэ тая 

пад рых тоў ка ме ла вы нік — аба ро ну 

ды сер та цый. Нам па трэб ны не прос-

та пра пра ца ва ныя тэ мы, а но выя ме-

то ды кі, но вая пра дук цыя, пра рыў ныя 

тэх на ло гіі. І, вя до ма, яшчэ раз паў та ру, 

нам па трэб ны та ле на ві тыя вы клад чы кі, 

кан ды да ты і дак та ры на вук. Пра ца з 

маладымі вучонымі па тра буе сіс тэм-

най пе ра за груз кі».

На дзея НІ КА ЛА Е ВА.

РА БО ТА З МО ЛАД ДЗЮ — 
НЕ ДЗЕ ЛЯ «ПТУ ШАЧ КІ»

Намеснік прэм'ер-міністра Ігар ПЕТРЫШЭНКА і міністр адукацыі Андрэй ІВАНЕЦ.


